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1．調査概要
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(1)調査概要

項目 内容

① 調査期間 令和6年12月19日(木)～令和7年1月31日（金）

② 調査対象
中学生730人（令和6年5月1日現在基準）

【対象校】三重中学校、清川中学校（清川小中学校）、緒方中学校（緒方学園）、朝地中学校（朝地小中学校）、
大野中学校（大野小中学校）、千歳中学校（千歳小中学校）、犬飼中学校（犬飼小中学校）

③ 調査方法 インターネット方式：案内文の二次元バーコードをスマートフォン等で読み取り、専用フォームで回答

④
調査結果
の活用

現行総合計画に掲げる取組の評価
次期総合計画策定時の参考資料として活用

⑤ 留意点
調査結果は実数あるいは百分率で表示しています。
百分率は、小数点第2位を四捨五入しているため、比率が100％と一致しない場合があります。

⑥ 回収率  80.0％（=（回答者584件÷抽出数730件×100）
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2．調査結果
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男子

288

49.3%

女子

285

48.8%

答えたくない

11

1.9%

(1)回答者の属性

設問文：問1.あなたの性別は何ですか
設問文：問2.あなたの通う中学はどれですか

回答者の性別の結果
回答者の性別は、「男子」が49.3％、「女子」が48.8％となっており、男
性の割合が高くなっています。

回答者の学校の結果
回答者の学校は、「三重中学校」が63.7%、「大野中学校（大野小中学
校）」が10.1％、「犬飼中学校（犬飼小中学校）」が6.3%、「緒方中学校
（緒方学園）」が5.5%、「朝地中学校（朝地小中学校）」が5.0%、「千歳
中学校（千歳小中学校）」が5.0%、「清川中学校（清川小中学校）」が
3.8%となっています。

性別 学校

n=584

三重中学校

372

63.7%

大野中学校(大

野小中学校)

59

10.1%

犬飼中学校(犬

飼小中学校)

37

6.3%

緒方中学校

(緒方学園)

32

5.5%

朝地中学校(朝

地小中学校)

29

5.0%

千歳中学校(千歳

小中学校)

29

5.0%

清川中学校(清川

小中学校)

22

3.8% 答えたくない

4

0.7%
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好き

443

75.9%

あまり好きでは

ない

114

19.5%

好きではない

27

4.6%

(2)豊後大野市への愛着

設問文：問3.あなたは豊後大野市が好きですか

豊後大野市への愛着の結果
豊後大野市への愛着は、「好き」と回答した人の割合が75.9%となって
おり、全体の約7割を占めています。

豊後大野市への愛着
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(3)豊後大野市が好きな理由

設問文：問４.「好き」と答えた方にお聞きします。その理由は何ですか（選択は３つまで）

豊後大野市が好きな理由の結果
好きなところは、「自然環境が豊かだから」を回答した人の割合が69.3％ともっとも高く、次いで「親しい友人などがいるから」「生まれ育っ
たところだから」などとなっています。
「その他」の具体的な内容は、地域の人が優しい・見守ってくれるから、田舎過ぎず都会すぎずちょうど良いから、郷土料理など8件の意見が
ありました。

豊後大野市が好きな理由
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n=４４３

69.3%

65.5%

64.3%

19.6%

9.9%

7.4%

2.9%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境が豊かだから

親しい友人などがいるから

生まれ育ったところだから

おいしい食べ物があるから

大分市に比較的近いから

好きな施設や場所があるから

防犯体制が整備され安心して過ごせるから

働く場所がありそうだから



設問文：問5.「あまり好きではない」「好きではない」と答えた方にお聞きします。その理由は何ですか（３つまで回答可）

(4)豊後大野市が好きではない理由

豊後大野市が好きではない理由

豊後大野市が好きではない理由の結果
好きではないところは、「大分市に比べると大きな商業施設などがないから」を回答した人の割合が70.2％ともっとも高く、次いで「好きな
施設や場所がないから」「娯楽施設など遊べる場所がないから」などとなっています。
「その他」の具体的な内容は、田舎すぎるから、ネット環境が不安定だから、防犯カメラがないからなど6件の意見がありました。
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n=141

70.2%

45.4%

42.6%

41.8%

28.4%

9.2%

8.5%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大分市に比べると大きな商業施設などがないから

好きな施設や場所がないから

娯楽施設など遊べる場所がないから

大分市まで遠いから

交通が不便だから

親しい友人や若者がいないから

防犯体制に不安があり安心して過ごせないから

働く場所がないから



(5)豊後大野市の魅力

設問文：問6.今の豊後大野市の「いいね！」と思うモノやコトを３つ書いてください（自由記述）

豊後大野市の魅力の結果
豊後大野市の魅力は、自然が豊か、人が優しい、サウナが有名などの意
見が多くありました。

豊後大野市の魅力
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(5)豊後大野市の魅力

設問文：問6.今の豊後大野市の「いいね！」と思うモノやコトを３つ書いてください（自由記述）

豊後大野市の魅力
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項目 件数 主な意見

安心・安全 45件

事件や事故が少なく、治安がいいと感じ
る
防犯体制が整備されていて安心して過
ごせる
津波の心配が少ない　など

社会
インフラ

40件
病院、学校、図書館、公園、スポーツ施設
など施設が充実している　など

文化や
歴史

19件
お祭りなど伝統的な行事が受け継がれ
て多く行われている　など

産業 17件 お米や野菜などの農業が盛ん　など

教育 9件
ジオパークがある
勉強しやすい場所がある　など

項目 件数 主な意見

自然環境 589件

自然が豊かで空気がおいしい
すべての川や滝など水が綺麗
緑が多く野生の動物を見る機会が多い　
など

ご当地
自慢

425件

豊後牛や清川の桃、甘太くん、カボスソ
フト、だんご汁など郷土料理が美味しい
ジオパークや原尻の滝、鍾乳洞、サウナ
など自然を生かした観光地がある　　　
など

地域交流　 193件
地域の人が優しくて温かい
日常での挨拶や色々なイベントでの地
域の人との交流がある　など

生活
利便性

88件

スーパー、コンビニ、衣料品店など生活
に必要となるお店が揃っている
都市部（大分市や熊本市）にも近い
鉄道や空港など交通の便がいい　など



(6)豊後大野市の未来への願い

設問文：問７.今の豊後大野市の「これがあったらいいな！」と思うモノやコトを３つ書いてください（自由記述）

豊後大野市の未来への願い

豊後大野市の未来への願いの結果
豊後大野市の未来への願いは、ショッピングセンターなどの大型商業施
設を求める意見が多くありました。
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(6)豊後大野市の未来への願い

設問文：問７.今の豊後大野市の「これがあったらいいな！」と思うモノやコトを３つ書いてください（自由記述）

豊後大野市の未来への願い
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項目 件数 主な意見

商業施設・
娯楽施設
の充実

1,191
件

遊園地、ショッピングモール、ゲームセ
ンター、飲食店などの施設を充実させ
てほしい　など

社会
インフラ
の充実

125件

病院、図書館、公園、スポーツ施設など
の施設を充実してほしい
飛行機、鉄道、バスなど公共交通機関を
使いやすくしてほしい　など

教育・
人材育成
の充実

20件

高校や専門学校、大学などの学校を
作ってほしい
自分たちで勉強するための場所を作っ
てほしい
教育にかかる費用を軽減してほしい　
など

観光の
活性化

14件
地元の特産品や自然、名所を活用した
観光スポットを作ってほしい　など

項目 件数 主な意見

趣味など
を楽しむ
環境の
充実

７件
E-sportsなど様々なレジャーを体験で
きるようにしてほしい　など

市政・
地域交流
の充実

７件

市の未来について中高生が議論して市
に提案する仕組みがほしい
お祭りなど市民同士の交流や学校間の
交流を増やしてほしい　など

産業の
活性化

６件
大企業の本社や工場があるといい
色々な職業で働けるようになってほし
い　など

自然環境
の充実

６件
植物や生き物など自然環境を充実させ
てほしい　など

安心・安全
の確保

５件
道路の街灯を充実させてほしい
耐震性のある家を増やしてほしい　など



(7)定住意向

設問文：問8.10年後、あなたは豊後大野市に住みたいと思いますか

定住意向

定住意向の結果
定住意向は、「住みたい」（「住みたい」と「どちらかといえば住みたい」の
合計）と回答した人の割合が50.7%となっており、全体の約5割を占め
ています。

住みたい

90

15.4%

どちらかといえ

ば住みたい

206

35.3%

どちらかといえ

ば住みたくない

208

35.6%

住みたくない

75

12.8%

無回答

5

0.9%
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(8)住みたい理由

設問文：問9.「住みたい」「どちらかというと住みたい」を選んだ方にお聞きします。その理由は何ですか（自由記述）

住みたい理由

住みたい理由の結果
住みたい理由は、自然が豊か、住み慣れた土地であるなどの意見が多く
ありました。
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(8)住みたい理由

設問文：問9.「住みたい」「どちらかというと住みたい」を選んだ方にお聞きします。その理由は何ですか（自由記述）

住みたい理由
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項目 件数 主な意見

豊後大野
市での生
活が好き
だから、暮
らしやす
いから

152件

豊後大野市が好きがだから
生まれ育った土地で、住み慣れているか
ら
自分の故郷であり、愛着を持っているか
ら　など

自然が豊
かだから

83件
自然が豊かな場所に住みたいから
空や空気が澄んでいて、住みやすいから
など

家族や知
り合いと
暮らした
いから

26件

家族や親戚が豊後大野市で生活してい
るから
豊後大野市には友達や知り合いがいる
から
など

項目 件数 主な意見

住民の人
柄がよい

から
18件

地域の人が優しく住みやすいから
地域の人と接しやすいから　など

安心・安全
に暮らせ
るから

11件
事件や事故が少なく安心・安全に生活で
きるから　など

利便性が
高いから

７件
必要なお店や公共交通機関などがあっ
て生活には困らないから　など

地元で働
きたいか

ら
６件

地元で働きたいから
仕事で自分の故郷を助けたいから　
など



(9)住み続ける条件

設問文：問10.どちらかといえば住みたくない」「住みたくない」を選んだ方にお聞きします。10年後の豊後大野市に何があれば住んで
いられると思いますか。思いつくものを書いてください（自由記述）

住み続ける条件

住み続ける要件の条件
住み続ける条件は、商業施設や娯楽施設、ショッピングモール、電車やバス
の本数を増やすなどの意見が多くありました。
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(9)住み続ける条件

設問文：問10.どちらかといえば住みたくない」「住みたくない」を選んだ方にお聞きします。10年後の豊後大野市に何があれば住んで
いられると思いますか。思いつくものを書いてください（自由記述）

住み続ける条件
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項目 件数 主な意見

教育環境 10件
高校や専門学校、大学などの学校があ
るといい　など

住環境 10件
綺麗な街並みやマンションなどがあると
いい
安全な住宅地があるといい　など

趣味や観
光などを
楽しむ
環境

10件

好きなスポーツやアニメ、漫画などを楽
しめる環境があるといい
見晴らしのいい場所や観光スポットがあ
るといい　など

人口
の増加

９件
豊後大野市の人口が増えて、若者が集
まる場所になるといい　など

住民
サービス

４件
子供から高齢者まで安心して暮らせる
ような制度や補助金があるといい　　　
など

項目 件数 主な意見

商業施設や
娯楽施設

172件
遊園地、ショッピングモール、ゲームセン
ター、飲食店などの施設があるといい　
など

生活の
利便性

126件

新幹線や電車、バスなどの交通の利便
性が改善されるといい
コンビニやスーパーなど生活でよく利用
するお店が増えるといい　など

希望する
仕事や
職場

40件

自分の働きたい仕事や職場があるとい
い
収入の安定した仕事や職場があるとい
い　など

社会
インフラ

28件
病院、公園、スポーツ施設などの施設が
あるといい
安定した通信環境があるといい　など



設問文：問１１.将来やってみたいことはありますか

(１０)将来の夢の有無

将来の夢の結果
将来の夢は、 「ある」が40.4％、「ない」が58.4％となっており、「ある」
と回答した人の割合が高くなっています。

ある

236

40.4%

ない

341

58.4%

無回答

7

1.2%

将来の夢の有無

豊後大野市総合計画策定のための中学生アンケート 結果報告書18

n=584



設問文：問１２.「ある」を選んだ方にお聞きします。それは何ですか。もし、実現するために豊後大野市に足りないものがあれば一緒にお
書きください（自由記述）

(11) 夢の実現に足りないもの

夢の実現に足りないもの

夢の実現に足りないものの結果
夢実現に足りないことは、高校・大学・専門学校、働く場所などの意見が
多くありました。
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項目 件数 主な意見

産業・職業 174件
農業や看護師、保育士など自分が働く
ことを希望する産業や職業　など

インフラ
・制度

41件

公共交通機関や病院など日常生活に必
要な施設
商業施設やスポーツ施設、展望台など
生活を楽しむための施設
子供が政治に参加することのできる場　
など

教育環境 38件

専門学校や大学などの専門的なことを
勉強するための学校
色々な国の人と交流したり、外国語を学
んだりする機会　など

魅力 １件 若者が集まってくるような地域の魅力



(12)地域の暮らしへの満足度／地域幸福度

設問文：問13.現在、あなたの住んでいる地域の暮らしにどれくらい満足していますか
設問文：問14.あなたの町内（集落）の人たち（一緒に住んでいる家族は入りません）は、どれくらい幸せだと思いますか

地域の暮らしへの満足度 地域幸福度

地域の暮らしへの満足度の結果
地域の暮らしへの満足度は 、「満足」（「とても満足」と「満足」の合計）と
回答した人の割合が51.7%となっており、全体の約5割を占めていま
す。
地域の暮らしへの満足度の平均値は、3.57となっています。

地域幸福度の結果
地域幸福度は 、「幸せ」（「とても幸せ」と「幸せ」の合計）と回答した人の
割合が57.2%となっており、全体の約5割を占めています。
地域の暮らしへの満足度の平均値は、3.72となっています。

とても満足

132

22.6%

満足

170

29.1%

どちらでもない

198

33.9%

不満足

51

8.7%

とても不満足

27

4.6%

無回答

6

1.0%

とても幸せ

142

24.3%

幸せ

192

32.9%

どちらでもない

194

33.2%

不幸

35

6.0%

とても不幸

14

2.4%

無回答

7

1.2%
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n=584 n=584



設問文：問15.これからの豊後大野市がどんなまちになってほしいか、キャッチフレーズがあればお書きください（自由記述）

(13)豊後大野市のめざす姿

豊後大野市のめざす姿
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豊後大野市のめざす姿の結果
豊後大野市のめざす姿は、自然が豊かで幸せなまち、笑顔があふれるまちなどの意見が多くありました。



設問文：問15.これからの豊後大野市がどんなまちになってほしいか、キャッチフレーズがあればお書きください（自由記述）

(13)豊後大野市のめざす姿
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豊後大野市のめざす姿

No 名詞
出現
回数

1 笑顔 17

2 都会 9

3 暮らし 5

4 サウナ 4

5 事件 3

6 地域 3

7 温泉 2

8 活気 2

9 空気 2

10 最高 2

11 子供 2

12 治安 2

13 若者 2

14 場所 2

15 人間 2

16 人口 2

17 大人 2

18 都市 2

19 友達 2

No サ変名詞
出現
回数

1 安心 7

2 共存 4

3 発展 3

4 観光 2

5 関係 2

6 子育て 2

7 施設 2

No 形容動詞
出現
回数

1 自然 102

2 豊か 46

3 幸せ 42

4 平和 9

5 綺麗 6

6 安全 5

7 元気 5

8 賑やか 3

9 便利 3

10 にぎやか 2

11 大切 2

12 有名 2

No 動詞
出現
回数

1 暮らせる 9

2 住む 8

3 溢れる 5

4 楽しめる 4

5 増える 4

6 過ごせる 3

7 集まる 3

8 生かす 3

9 起きる 2

10 思える 2

11 住める 2

12 入る 2

13 暮らす 2

No 形容詞
出現
回数

1 楽しい 17

2 多い 7

3 無い 5

4 優しい 5

5 明るい 4

6 暖かい 3

7 美味しい 2

8 良い 2

※ 品詞（名詞、形容詞など単語の種類）により集計し、結果概要を掲載しています。



設問文：問16.豊後大野市のまちづくりや人口減少に対するアイデア・ご意見等があればお書きください（自由記述）

(14)まちづくりに対する意見・感想

まちづくりに対する意見・感想
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まちづくりに対する意見・感想の結果
まちづくりに対する意見・感想は、商業施設や働く場所をつくる、若い人が移住するため子育て支援を充実する
などの意見が多くありました。



設問文：問16.豊後大野市のまちづくりや人口減少に対するアイデア・ご意見等があればお書きください（自由記述）

(14)まちづくりに対する意見・感想

まちづくりに対する意見・感想

豊後大野市総合計画策定のための中学生アンケート 結果報告書24

項目 件数 主な意見

教育 8件
高校や大学など学びの場所を増やす
制服や学校の雰囲気をよくする　など

交通 5件
交通機関を充実させ便利にする
電車の本数を増やす　など

就業 3件 働く場所を増やす　など

自然環境 2件
ソーラーパネルをなくし自然を守ってほ
しい　など

項目 件数 主な意見

施設整備 71件

商業施設や娯楽施設などの住み続けた
いと思える施設を充実させる
地域の特産物や空き家の活用によるカ
フェなど楽しめる場所を増やす　など

市政・社会
サービス

54件

出産や学校教育に関する子育て支援や
移住者支援を充実させる
市民の意見を大事にする
空き家を有効利用する　など

観光・
情報発信

46件

名産や観光地など魅力をさらに増やす
SNSや刊行物にて魅力を発信する
イベントやスタンプラリーなどで人を呼
び込む　など

地域交流 11件

地域のお祭りや行事を増やし世代間が
交流の場をつくる
豊後大野市を知らない人も参加しやす
い交流の機会を創出する　など


